

Vádaskodások, gyanúsítgatások

Folytatódik a Monturist szappanopera – leveleket követelnek a polgármestertől

● Az előző (augusztusi) Monturist-közgyűlés határozatairól még mindig nem kapott semmilyen hivatalos tájékoztatást a résztulajdonos Gyergyószentmiklós képviselő-testülete. Egyebek közt emiatt elutasították az újabb közgyűlésre vonatkozó előterjesztést. A pénteki rendkívüli tanácsülésen egy, a témához kötődő, általa küldött levél bemutatását kérték a polgármestertől, amire Csergő Tibor nem volt hajlandó.

GERGELY IMRE

Rendkívüli ülést hívott össze péntekre Csergő Tibor polgármester, hogy kijelöljék a képviselő-testület küldöttjeit a Monturist december 19-ére kitűzött közgyűlésére és döntsenek az ott napirendre kerülő témákról. Ezt azonban a testület nagy többséggel elutasította. Az ülésen számos vád, gyanú is megfogalmazódott.

Túllépte hatáskörét?

A felszólaló képviselők szerint Csergő Tibor olyan lépéseket tett a Monturisttal kapcsolatosan, amire nem lett volna hatásköre, és ezzel befolyásolni akarta a cégben többségi tulajdonos budapesti V. kerület önkormányzatának álláspontját. A Monturist vezetője, Török Csaba december 19-ére hívta össze a cég közgyűlését, ezt az időpontot utóbb december 23-ára módosították, erre kellett volna küldötteket delegálniuk. Azonban ez nem történt meg. A felszólalók szerint a közgyűlés nem a cég alapszabálya-

nak megfelelően volt összehívva, így ez semmisnek tekinthető.

Bajkó László tanácsos felszólalásában elmondta, tudomásukra

jutott, hogy még az augusztusi közgyűlés előtt a polgármester levelet küldött a többségi tulajdonos budapesti V. kerületi önkormányzatnak, amiről nem tájékoztatta a testületet (azóta sem). Így nem ismerik ennek tartalmát, de feltételezik, hogy ezzel befolyásolni igyekezett a társtulajdonos önkormányzatot. Ugyanis az V. kerület erre a levélre utalva jelezte, hogy támogatja a Monturist vezetőjének javaslatait. Bajkó felvetette, hogy ez kimerítheti a befolyással való visszaélés gyanúját is.

Kérdésre válaszolva a városháza jogi irodájának munkatársai is megerősítették, hogy a gazdasági társasággal kapcsolatos mindenmű döntés és eljárás joga kizárólag a képviselő-testületé. A polgármester tehát olyan lépéseket tett, amire nem lett volna hatásköre, felhatalmazása, és azokról nem is tájékoztatta a testületet – mutattak rá a felszólalók. Az ülés alatt az is kiderült, hogy a polgármester a napokban is küldött egy levelet az V. kerületi önkormányzat illetékesének. A tanácsosok felszólították,

hogy ismertesse velük ennek tartalmát, mert fontos információkat tartalmazhat. Ha megteszi, az a jóhiszeműségét, tiszta szándékát igazolná – hangzott el.

Csergő Tibor ezt azzal utasította el, hogy ez a levél nem olyan szinten publikus, hogy az tanácsülésre való lenne, majd nyomatékosabb kérésre azt mondta, megvizsgálják ennek lehetőségét, és amennyiben indokolt, majd megkapják a levelet a tanácsosok. Azzal vádolta a testületet, hogy a Monturist ellehetetlenítését akarják elérni.



A hosszúra nyúlt vitatkozás után a testület elutasította a polgármester előterjesztését

FOTÓ: GERGELY IMRE

Miben maradtak?

A hosszúra nyúlt vitatkozás után a testület elutasította a polgármester előterjesztését. Közben Erős Levente közölte (és elvi egyetértését a jelenlévők többsége jelezte), hogy újabb levelet küldenek a képviselők az V. kerületnek, amiben többek közt azt kéri, hogy érintettség, érdekellentét és az abból fakadó összeférhetlenség miatt a közgyűlésen való képviseletre ne kapjon felhatalmazást sem Török Csaba adminisztrátor, sem Csergő Tibor polgármester. Tájékoztatják arról is az V. kerületet, hogy a gyergyószentmiklósi ügyészség vizsgálatot folytat közokirat-hamisítás és hűtlen kezelés gyanújaival a Monturist Kft. körül felmerült problémák kapcsán. Kérik, hogy jelöljenek ki egy időpontot, amikor személyesen találkozhatnak és beszélhetnek a közös dolgaikról, illetve a jövőbeli együttműködésről.

Monturist

Az RMDSZ-nek esze ágában sincs kilépni a kormányból

● Nem tart kormányzati pozíciójának megingásától, a jelenlegi koalíció felbomlásától az RMDSZ, amely egyértelműen pozitívnak tekinti, hogy része a bukaresti hatalomnak – derült ki a Szövetségi Képviselők Tanácsa (SZKT) pénteki ülésén. Az alakulat miniparlamentje döntött a jövő évi tisztújító kongresszus menetrendjéről is.

A Kolozsvár közeli Kajántó-völgyben működő rendezvényközpontban tartott nagygyűlésen vont mérleget az RMDSZ az elmúlt két év kormányzati tevékenységéről, és Kelemen Hunornak, valamint az alakulat többi, kormányzati tisztséget betöltő politikusanak „félidős” kiértékeléséből teljes mértékben az világott ki, hogy a szövetség elégedett az elért eredményekkel. Még úgy is, hogy politikai helyzetértékelésében a szövetségi elnök bevallotta: 2020 decemberében nagyobb tervekkel vágtak neki a közös kormányzásnak a román szociáldemokraták (PSD) és liberálisok (PNL) oldalán, ám ezek nagy részét keresztülhúzta az ukrainai háború. A miniszterelnök-helyettesi tisztséget betöltő Kelemen elismerte, alkotmánymódosításról már maga

sem beszél jelen körülmények közepe, és bár a kisebbségi törvényről nem mondtak le, érvelése szerint be kell látni, hogy a nemzeti, etnikai kisebbségeknek és a jogok látványos bővítésének nem kedvez a háború, ezért az alakulat célja nem lehet az, hogy kudarccal járjon a parlamentben. Ami azt jelenti, hogy a 15 éve halogatott jogszabály rövid távú elfogadtatására maga az RMDSZ sem lát esélyt.

„A magyarságnak megéri, hogy az RMDSZ kormányon van”

Mindazonáltal pozitívnak tartja a kormányzás mérlegét, szerinte ugyanis mindhárom kormányzati feladatot sikerült „kipipálni”. Úgy véli, megvédték a családokat a gazdasági és energiaválság hatásaitól, nagysza-

bású fejlesztések zajlanak az országos helyreállítási terv (PNRR), valamint az Anghel Saligny településfejlesztési terv biztosította uniós, illetve román költségvetési forrásokból, továbbá folyamatban van az RMDSZ családpolitikai javaslatainak megvalósítása is. A politikus hangsúlyozta, a romániai magyarságnak „megéri”, hogy az RMDSZ kormányon van. „Ha mi nem lennénk ott, a mi problémáinkat más nem értené meg, Erdély számtalan kisebb és nagyobb régiója fejlesztések nélkül maradna, de ezt nem akarjuk bebizonyítani. Ugyanakkor nélkülünk a politikai stabilitás sem lenne garantálható Romániában. Azért kell ott lenni kormányon, hogy megértsék a román barátaink is: amit mi akarunk, az a közösségeknek, családoknak, településeinknek, mindenkinek egyformán jó” – állapította meg az

SZKT-n elhangzott beszédében a szövetségi elnök. Kelemen úgy vélekedett, a számos vita ellenére a hárompárti balliberális koalíció stabil, nem fog sor kerülni a felbomlására, a maga részéről az RMDSZ-nek – megfogalmazása szerint – esze ágában sincs kilépni, ugyanakkor a román partnereknek sincs szándékukban felrúgni a partnerséget.

Máris készülnek a 2024-es választási évre

A szövetségi elnök egyúttal megadta az alaphangot a jövő évi teendők szempontjából, szerinte fontos lesz a következő év az RMDSZ számára, Temesváron rendezti 16. kongresszusát az alakulat. Kelemen szerint az RMDSZ-nek fel kell ráznia a szervezeteket, a közösségépítést kell a legfontosabb célkitűzésként meghatározni, fel kell készülni a négy megmérettetést – helyhatósági, parlamenti, európai parlamenti és államelnöki – felsorakoztató 2024-es választásokra. A szövetség kor-

mányzati tisztségviselői közül Cseke Attila fejlesztési miniszter felsorolta, hogy tárcája 2020 decembere óta 190 oktatási, 53 egészségügyi intézmény, 19 templom és 104 kultúrotthon és művelődési ház megépítését finanszírozta. Kitért a szimbólumok terén elért eredményekre is, 110 helyi jelképet hagyott jóvá a minisztérium, ezek közül 77 település címer, 33 pedig zászló. Tanczos Barna környezetvédelmi miniszter elsősorban a medvepopuláció esetében elfogadott rendeletre tért ki, amellyel bevezették a megelőzési kvótákat, ugyanakkor kitért a faanyag-nyomkövető rendszerre (SUMAL), amelynek köszönhetően szerinte sikerült megfékezni az illegális fakitermelést, a falopást. Novák Eduárd sportminiszter szerint egyre több sportlétesítmény épül, ugyanakkor előrebocsátotta, dolgozni fognak az új sporttörvényen, újabb sportbázisok kiépítésén.

mérleg

Rostás Szabolcs